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Обзор значимых изменений в законодательства
Август 2024

Выходные для ухода за детьми-инвалидами
Ведомство рассмотрело ситуацию, в которой работник не может представить справку от другого родителя ребенка-инвалида. Сотрудник не состоит с ним в браке, у него нет о нем сведений, а также подтверждается, что тот не ухаживает за ребенком или уклоняется от его воспитания. В таком случае работнику следует указать это в заявлении о предоставлении дополнительных выходных дней для ухода за ребенком-инвалидом. Можно приложить в том числе копию свидетельства о расторжении брака. За достоверность информации работник несет ответственность.
Источник: документ опубликован не был
Письмо СФР от 31.07.2024 N 19-02/98567л

Инвалидность и вредные условия труда
Если специалисту установили инвалидность, но ему не противопоказана работа с вредными условиями труда, то он может продолжить выполнять в них обязанности.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 26.07.2024 N 15-1/ООГ-2492

Работодатель сам определяет, кто составляет инструкции по охране труда
Ведомство полагает, что можно локальным нормативным актом распределить обязанности по подготовке инструкций по охране труда, а также ответственность должностных лиц. При этом следует учитывать правила создания таких документов. Также отметили, что профстандартом специалиста по охране труда предусмотрены в том числе разработка и согласование проектов локальных нормативных актов с требованиями по охране труда.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 26.07.2024 N 15-2/ООГ-2494
Сокращение пенсионеров
Пенсионерам при сокращении положены те же выплаты, что и другим работникам.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 18.07.2024 N 14-6/ООГ-4370

Роструд: расчетные листки можно выдавать раз в месяц
В расчетном листке есть детальная информация обо всех видах зарплатных выплат работника за каждый отработанный месяц. Поэтому выдавать его достаточно раз в месяц при выплате зарплаты по итогам месяца.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Роструда от 03.07.2024 N ПГ/12276-6-1

Должностные инструкции: работодатель сам определяет правила оформления
ТК РФ не требует оформлять должностную инструкцию и не закрепляет ее содержание, правила утверждения и изменения. Ведомство полагает, что документ можно издать в порядке и по форме работодателя. Их следует установить в локальном нормативном акте.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 25.06.2024 N 14-6/ООГ-3817

Зарплаты работников федеральных госорганов и учреждений повысят с 1 октября на 5,1%
Правительство поручило федеральным госорганам и учреждениям - ГРБС увеличить на 5,1% зарплаты: работникам федеральных казенных, бюджетных и автономных учреждений; работникам федеральных госорганов; гражданскому персоналу воинских частей, учреждений и подразделений федеральных исполнительных органов, где предусмотрена военная и приравненная к ней служба. Речь идет о зарплатах, которые выплачивают из федерального бюджета.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 16.08.2024
Распоряжение Правительства РФ от 15.08.2024 N 2189-р

	Закон о надбавке на уход к пенсии, а также о выплате остатка средств маткапитала
Подписан закон о надбавке на уход к пенсии инвалидов I группы или граждан, достигших возраста 80 лет, а также о выплате остатка средств материнского капитала. Согласно закону размер надбавки составит 1200 рублей в месяц и будет подлежать ежегодной индексации. Кроме того, принятым законом предусматривается возможность получить в виде единовременной выплаты остаток средств материнского (семейного) капитала, не превышающий 10 000 рублей.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 08.08.2024, "Российская газета", N 182, 16.08.2024
Федеральный закон от 08.08.2024 N 313-ФЗ

Установили дополнительные гарантии трудовых прав граждан
Так, в частности, ТК РФ дополнен новой статьей, предусматривающей механизм противодействия формированию просроченной задолженности по зарплате и контроля за погашением задолженности перед работниками посредством создания соответствующих региональных межведомственных комиссий. Кроме этого, законом в статье 115 ТК РФ закреплено положение о предоставлении инвалидам ежегодного основного оплачиваемого отпуска не менее 30 календарных дней. Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2024 года, за исключением его отдельных положений, для которых предусмотрен иной срок их вступления в силу.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 08.08.2024,
"Российская газета", N 182, 16.08.2024
Федеральный закон от 08.08.2024 N 268-ФЗ

Оплата труда в федеральных учреждениях, подведомственных Минобрнауки
До 1 января 2025 года федеральные учреждения, которые подведомственны Минобрнауки, должны привести положения об оплате труда в соответствие с примерными положениями по видам экономической деятельности. В IV квартале текущего года ведомство проверит, сделали ли это учреждения. Министерство разъяснило также ряд важных моментов, которые нужно учесть при разработке положений, например: - попросили пересмотреть структуру зарплаты в сторону увеличения в ней доли окладов и ставок; - отметили, что размеры окладов и ставок в примерном положении не считаются основанием для снижения уже установленных в учреждении; - запретили применять в положениях термины "рекомендуемые минимальные размеры" или "минимальные размеры" окладов, ставок зарплаты; - посоветовали предусмотреть выплаты за ученую степень и ученое звание в виде стимулирующих.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минобрнауки России от 05.08.2024 N МН-18/1109-АО

Академический отпуск студента не препятствует получению стандартного вычета по НДФЛ
Оформление студентом в возрасте до 24 лет, проходящего обучение в образовательной организации, академического отпуска не лишает права на получение его родителями (опекунами, попечителями) стандартного налогового вычета по НДФЛ.
Источник: документ опубликован не был
Информация ФНС России

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Прожиточный минимум
Установлена величина прожиточного минимума в Свердловской области на 2025 год: в расчете на душу населения - 17556 рублей в месяц; для трудоспособного населения - 19136 рублей в месяц; для пенсионеров - 15098 рублей в месяц; для детей - 17029 рублей в месяц.
Источник: "Областная газета", N 185, 22.08.2024, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 22.08.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.08.2024
Постановление Правительства Свердловской области от 15.08.2024 N 530-ПП
Индексация зарплаты на 17,5% для муниципальных учреждений
Отраслевым (функциональным) и территориальным органам Администрации города Екатеринбурга, осуществляющим полномочия главных распорядителей бюджетных средств, предписано, в частности, с 01.10.2024: произвести индексацию заработной платы работников муниципальных бюджетных, автономных и казенных учреждений муниципального образования "город Екатеринбург", на которых не распространяется действие Указов Президента Российской Федерации "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" и "О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы", на 17,5%; обеспечить увеличение размеров (минимальных размеров) должностных окладов работников указанных муниципальных учреждений на 17,5%.
Источник: "Екатеринбургский вестник", N 74, 20.08.2024
Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 20.08.2024 N 2043
Индексация зарплаты работников государственных учреждений
Уточнено, что с 1 октября 2024 года будет произведена индексация заработной платы работников государственных бюджетных, автономных и казенных учреждений Свердловской области, на которых не распространяется действие отдельных Указов Президента РФ, путем увеличения минимальных размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников государственных учреждений на 17,5%.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 09.08.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 09.08.2024
Постановление Правительства Свердловской области от 08.08.2024 N 512-ПП

Организация питания обучающихся в первом полугодии 2024/2025 учебного года
На первое полугодие 2024/2025 учебного года установлена среднемесячная стоимость питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, осуществляемого за счет средств субсидии, выделенной МО "город Екатеринбург" из областного бюджета на 2024 год. В частности, среднемесячная стоимость питания на обеспечение бесплатным одноразовым питанием (завтрак) обучающихся в первую смену для отдельных категорий граждан составляет не более 103 руб. 9 коп. в день на одного человека из числа обучающихся в 5 - 11 классах.
Источник: "Екатеринбургский вестник", N 69, 06.08.2024
Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 02.08.2024 N 1850

image1.jpeg




