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РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

	КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ)



Обзор значимых изменений в законодательстве
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Новые правила оплаты сверхурочной работы действуют с 1 сентября 2024 года
Опубликовали закон, по которому при оплате сверхурочной работы надо учитывать компенсационные и стимулирующие выплаты. Изменения внесли в ч. 1 ст. 152 ТК РФ. Они заработают 1 сентября 2024 года. Сейчас при расчете оплаты переработки часто за основу берут лишь тарифную ставку без таких выплат. Работодатели не обязаны пересматривать условия колдоговора, соглашения, локального акта или трудового договора, если в них установили оплату сверхурочной работы в более высоком размере, чем предусмотрено в поправках к ТК РФ.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.04.2024, "Российская газета", N 93, 26.04.2024
Федеральный закон от 22.04.2024 N 91-ФЗ
Мобилизованные работники
Пока действие трудового договора приостановлено, нельзя менять его условия в том числе из-за реорганизации в форме присоединения. Ведомство отметило, что коррективы можно внести не раньше выхода специалиста на работу.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 25.03.2024 N 14-6/ООГ-1628
Расширен круг граждан, которые относятся к молодым специалистам
Согласно поправкам, внесенным в закон о молодежной политике в РФ, теперь к молодым специалистам относятся также молодые люди, получившие трудовой стаж в период обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессионального обучения.

Кроме этого, документом вводится понятие "молодой работник" - гражданин РФ в возрасте до 35 лет включительно, имеющий трудовой стаж не более трех лет и не относящийся к категории "молодой специалист".

Внесенные поправки расширят возможности для предоставления льгот и иных мер поддержки лицам, отнесенным к категориям молодых специалистов или молодых работников.

Также законом закреплена возможность участия молодежи в реализации молодежной политики посредством проектов, связанных с вовлечением молодежи в трудовую деятельность.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования. Если у лиц, отнесенных к категориям "молодой специалист" и "молодой работник" на основании регионального законодательства, муниципальных правовых актов, а также отраслевых и региональных (территориальных) соглашений и коллективных договоров, право на гарантии, льготы, компенсации либо иные выплаты возникло до дня вступления в силу настоящего федерального закона, то такие лица могут его реализовать в порядке, действовавшем до дня вступления настоящего документа в силу.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.04.2024,

"Российская газета", N 93, 26.04.2024

Федеральный закон от 22.04.2024 N 95-ФЗ
Уточнены правила оплаты больничных
СФР утвердил правила и условия направления в электронной форме сведений и документов для назначения пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, уходу за ребенком и травматизму. Страхователь должен направлять такие сведения и документы через систему ЭД фонда. Запросы фонда о подаче сведений и документов страхователь обрабатывает в течение 3 рабочих дней со дня их поступления. После того как в системе ЭД зафиксируют дату, время поступления сведений и документов и их идентификатор, обязанность страхователя по их подаче посчитают исполненной. Приказ вступает в силу 3 мая.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.04.2024

Приказ СФР от 12.01.2024 N 9
С 25 апреля 2024 года по 31 декабря 2025 года в РФ будет проводиться эксперимент по переводу студенческих билетов и зачётных книжек в электронный вид

Участие в эксперименте является добровольным. Он распространяется на студентов колледжей и вузов, ординаторов и аспирантов.

Эксперимент предполагает размещение в личном кабинете обучающегося на Едином портале госуслуг сведений о студенческих билетах, зачетных книжках, и сведений об иных документах, подтверждающих обучение.

В рамках проведения эксперимента в мобильном приложении Единого портала госуслуг будет сформирован QR-код, содержащий сведения о студенческом билете, который студенты смогут предъявлять на добровольной основе взамен бумажного студенческого билета.

Студенческий билет в электронном формате можно будет использовать для прохода на территорию учебного заведения, оформления льготных билетов на железнодорожный и иной общественный транспорт, оформления билетов на посещение организаций культуры.

Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.04.2024
Постановление Правительства РФ от 20.04.2024 N 509

Скорректировано расписание проведения ЕГЭ в 2024 году с учетом закрепленной возможности пересдать один из предметов

В качестве дополнительных дней для пересдачи ЕГЭ установлены следующие:

4 июля (четверг) - для пересдачи письменной части иностранных языков (английского, испанского, китайского, немецкого, французского), информатики, обществознания, русского языка, физики, химии;

5 июля (пятница) - для пересдачи биологии, географии, ЕГЭ по математике базового уровня, ЕГЭ по математике профильного уровня, устной части иностранных языков (английского, испанского, китайского, немецкого, французского), истории, литературы.

Кроме этого, уточняется расписание проведения в 2024 году ОГЭ, ГВЭ-9 и ГВЭ-11. Так, в расписании проведения ОГЭ экзамены по географии, информатике и обществознанию перенесены с 11 июня на 10 июня.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.04.2024
Приказ Минпросвещения России N 244, Рособрнадзора N 803 от 12.04.2024
Школьникам разрешили пересдать ЕГЭ по одному из учебных предметов, сданных в текущем году
Предусмотрено, что участники экзаменов вправе в дополнительные дни по своему желанию один раз пересдать ЕГЭ по одному учебному предмету по своему выбору из числа предметов, сданных в текущем году (году сдачи экзамена). Для этого необходимо подать в государственную экзаменационную комиссию (далее - ГЭК) заявление с указанием пересдаваемого учебного предмета.

В указанном случае предыдущий результат ЕГЭ по пересдаваемому учебному предмету будет аннулирован.

Настоящий приказ действует до 1 сентября 2029 года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.04.2024
Приказ Минпросвещения России N 243, Рособрнадзора N 802 от 12.04.2024

Подготовлены методические рекомендации по созданию и функционированию студенческих конструкторских бюро на базе вузов, подведомственных Минобрнауки 

Методические рекомендации разработаны для руководителей и работников образовательных организаций высшего образования с целью обеспечения единых организационных и методических условий создания студенческих конструкторских бюро, а также подходов к их функционированию при решении актуальных научно-технических, инженерных и технологических задач. 

Согласно тексту документа студенческое конструкторское бюро - это структурное подразделение вуза (либо совместное подразделение нескольких вузов), функционирующее с целью решения конкретных научно-технических, инженерных и технологических задач, предусматривающих последующее внедрение полученных результатов деятельности в производственные и технологические процессы. 

В качестве целей деятельности студенческого конструкторского бюро названы содействие ранней профессиональной ориентации школьников, раскрытию потенциала и обеспечению занятости молодежи, популяризации инженерных профессий среди молодежи, повышение качества подготовки кадров с учетом приоритетов научно-технологического развития РФ и обеспечение интеграции образования, науки и производства.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минобрнауки России от 01.04.2024 N МН-7/1473

Направлены обновленные методические рекомендации по подготовке педагогических кадров на основе единых подходов к их структуре и содержанию образовательных программ высшего образования ("Ядро высшего педагогического образования") 

Методические рекомендации определяют ключевые характеристики и параметры основных профессиональных образовательных программ педагогических направлений подготовки (уровень бакалавриата и (или) базового высшего образования) по профилям, соответствующим предметам (предметным областям) федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. 

Рекомендации могут использоваться: 

- при проектировании образовательных программ, реализуемых вузами, подведомственными Минпросвещения, другим федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти субъектов РФ, Правительству, частными вузами; 

- при обновлении содержания основных профессиональных образовательных программ высшего и дополнительного образования в области педагогического образования; 

- при интеграции с основными профессиональными образовательными программами СПО.
Источник: "Официальные документы в образовании", N 10, 01.04.2024
Письмо Минобрнауки России от 15.11.2023 N МН-5/203212

Минтруд: за проступок на работе по внутреннему совместительству нельзя наказать по основной ставке
Организация может применить дисциплинарное взыскание только по той должности, по которой совершено нарушение. Ведомство рассмотрело ситуацию, когда сотрудник периодически опаздывал на работу по внутреннему совместительству, его наказали, а после лишили премий по двум ставкам. Минтруд отметил, что оплата определяется по каждой должности отдельно.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 02.04.2024 N 14-6/ООГ-1902
Срочный договор в трудовой книжке
Если с работником после окончания срочного договора заключают еще один, то в трудовой книжке следует продублировать запись полного названия организации.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 01.04.2024 N 14-6/ООГ-1860
Выходные по уходу за ребенком-инвалидом: новое заявление о возмещении расходов
СФР утвердил форму заявления, которое страхователь подает для возмещения расходов на оплату дополнительных выходных. Приказ вступит в силу 26 апреля. Действующая форма ФСС утратит силу. В заявление добавили поля, в которых надо указывать: - сведения о справке, подтверждающей инвалидность ребенка; - сведения о приказах о предоставлении дополнительных выходных. Их нужно вносить, если заявление направили в электронном виде; - периоды, за которые использовали такие выходные. В заявлении предусмотрели возможность отражать до 24 накопленных дополнительных выходных. Из раздела со сведениями о страхователе исключили поле "Код подчиненности" и добавили поля, где нужно указывать Ф.И.О. руководителя и его должность. Также обновили форму решения об отказе в возмещении и порядок его передачи по ТКС.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 15.04.2024

Приказ СФР от 16.01.2024 N 28
Работник-предпенсионер: Минтруд не против его увольнения в связи с выходом основного сотрудника
В ТК РФ нет особенностей прекращения трудового договора с работником предпенсионного возраста, отметило ведомство. Если он заключен на время отпуска по уходу за ребенком основной сотрудницы, то в связи с ее выходом увольняют по общим правилам.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 11.03.2024 N 14-6/ООГ-1407
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Доплата за классное руководство
Уточнено, что денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных образовательных организаций Свердловской области и муниципальных образовательных организаций, расположенных на территории Свердловской области, реализующих образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования, выплачивается ежемесячно в размере: - 5000 руб. в месяц педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций в населенных пунктах с численностью населения 100 тыс. человек и более (но не более двух выплат денежного вознаграждения одному педагогическому работнику при условии осуществления классного руководства в двух и более классах); - 10000 руб. в месяц педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций в населенных пунктах с численностью населения менее 100 тыс. человек (но не более двух выплат денежного вознаграждения одному педагогическому работнику при условии осуществления классного руководства в двух и более классах). При этом деятельность педагогического работника по классному руководству и в одном, и во втором классе осуществляется только с его письменного согласия с установлением денежного вознаграждения в размере 5000 руб. за классное руководство в каждом из двух классов в населенных пунктах с численностью населения 100 тыс. человек и более и в размере 10000 руб. в населенных пунктах с численностью населения менее 100 тыс. человек.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 19.04.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.04.2024
Постановление Правительства Свердловской области от 18.04.2024 N 251-ПП
Доплата за классное руководство (кураторство)
Уточнено, что денежное вознаграждение за классное руководство (кураторство) педагогическим работникам государственных образовательных организаций Свердловской области, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования, в том числе программы профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья, выплачивается ежемесячно в размере: 

- 5000 руб. в месяц педагогическим работникам государственных образовательных организаций в населенных пунктах с численностью населения 100 тыс. человек и более (но не более двух выплат ежемесячного денежного вознаграждения одному педагогическому работнику при условии осуществления классного руководства (кураторства) в двух и более учебных группах); 

- 10000 руб. в месяц педагогическим работникам государственных образовательных организаций в населенных пунктах с численностью населения менее 100 тыс. человек (но не более двух выплат ежемесячного денежного вознаграждения одному педагогическому работнику при условии осуществления классного руководства (кураторства) в двух и более учебных группах).

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 19.04.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.04.2024
Постановление Правительства Свердловской области от 18.04.2024 N 252-ПП

Особый противопожарный режим
С 12 апреля 2024 года на территории Свердловской области установлен особый противопожарный режим, за исключением территорий муниципальных образований, входящих в состав Северного управленческого округа Свердловской области. С 19 апреля 2024 года особый противопожарный режим будет установлен на территориях муниципальных образований, входящих в состав Северного управленческого округа Свердловской области.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 11.04.2024, "Областная газета", N 81, 13.04.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 15.04.2024
Постановление Правительства Свердловской области от 11.04.2024 N 244-ПП
