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РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

	КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(КИРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ)



Обзор значимых изменений в законодательстве
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Рособрнадзор: отдельными участниками экзаменов может быть пересмотрен перечень учебных предметов, ранее выбранных для сдачи ЕГЭ.
Согласно пунктам 13 и 16 Порядка проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Минпросвещения и Рособрнадзора от 04.04.2023 N 233/552, участники ЕГЭ вправе изменить (дополнить) перечень указанных в заявлениях об участии в экзаменах учебных предметов при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально.

В указанных случаях участники экзаменов подают в ГЭК субъекта Российской Федерации соответствующие заявления с указанием измененного (дополненного) перечня учебных предметов, по которым они планируют сдавать экзамены, а также документы, подтверждающие уважительность причин изменения (дополнения) перечня учебных предметов. Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.

Также отмечено, что участники экзаменов вправе изменить указанный в заявлениях об участии в экзаменах уровень ЕГЭ по математике. В данном случае наличие уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально, не требуется.

Источник: Письмо Рособрнадзора от 05.03.2025 № 04-65

«Об изменении перечня выбранных учебных предметов, уровня единого государственного экзамена по математике»

Создание в вузах комнат матери и ребенка, создание пунктов проката предметов первой необходимости для новорожденных, выплаты при беременности и рождении ребенка, - эти и другие мероприятия рекомендованы субъектам РФ в рамках реализации региональных программ по повышению рождаемости.
Настоящие методические рекомендации подготовлены в целях оказания методической помощи исполнительным органам субъектов РФ в реализации мероприятий региональных программ, подлежащих софинансированию в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ, в которых по итогам 2023 года значение суммарного коэффициента рождаемости ниже среднероссийского уровня, в целях софинансирования региональных программ по повышению рождаемости в таких субъектах РФ.

Методическими рекомендациями, в частности, определен перечень мероприятий, включаемых в региональные программы субъектом РФ самостоятельно.

Помимо указанных выше мероприятий, в региональные программы могут включаться также мероприятия, предусматривающие осуществление единовременных выплат в размере не менее 300 тыс. рублей при рождении начиная с 1 января 2025 г. третьего или последующих детей в молодой семье, а также в размере не менее 100 тыс. рублей при постановке на учет по беременности начиная с 1 января 2025 г. женщине, обучающейся по очной форме обучения.

Отдельные рекомендуемые мероприятия направлены на улучшение жилищных условий молодых семей и предусматривают увеличение выплаты на погашение обязательств по ипотеке, а также компенсацию стоимости найма жилого помещения.

При определении порядка и условий осуществления мероприятий не рекомендовано существенно изменять условия их предоставления, в частности: снижать предельный возраст получателей меры поддержки, уменьшать объем предоставляемых гражданам мер социальной поддержки, вводить критерии нуждаемости в зависимости от доходов граждан, ограничивать круг организаций, в рамках взаимодействия с которыми предоставляются меры поддержки.

 Источник: Приказ Минтруда России от 11.02.2025 № 57

«Об утверждении методических рекомендаций по реализации мероприятий региональных программ по повышению рождаемости, подлежащих софинансированию из федерального бюджета».

Президент РФ поручил предусмотреть включение в образовательные программы образовательного модуля о защитниках Отечества, в том числе об участниках Великой Отечественной войны и специальной военной операции
Также в перечне поручений: рассмотреть вопрос о создании народного цифрового архива историй участников специальной военной операции, разработать специальную программу проведения ознакомительных и памятно-мемориальных мероприятий на местах сражений Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов и поисковых экспедиций для участия школьников и студентов.

Руководителям субъектов РФ рекомендовано, в числе прочего, организовать проведение мобильными медицинскими бригадами дополнительного медицинского обследования участников Великой Отечественной войны, а также принять меры, направленные на обеспечение их необходимыми лекарственными препаратами.

Источник: Перечень поручений по итогам заседания Российского организационного комитета «Победа» (утв. Президентом РФ 09.03.2025 № Пр-490)

Роструд: внешний совместитель обязан пройти медосмотр, даже если уже сделал это на основной работе

Специалист должен проходить обязательный медосмотр как на основном месте, так и на работе по внешнему совместительству. Это разъяснение ведомство дало для ситуации, когда обе должности сотрудника требуют оценки состояния здоровья (например, для работы в организациях пищевой промышленности).

Письмо Роструда от 21.02.2025 N ПГ/01712-6-1
Индексация социальных пенсий с 1 апреля 2025 года составит 14,75%

Правительство увеличит размеры социальных пенсий с 1 апреля в 1,1475 раза, или на 14,75%. Их получают те, у кого нет трудового стажа либо у кого его не хватает для назначения страховой пенсии. Эти выплаты получают также люди с инвалидностью и те, кто потерял кормильца. С 1 апреля на 14,75% повысят и размер пенсионного обеспечения ряда категорий граждан: военнослужащие, проходившие службу по призыву, участники ВОВ, летчики-испытатели и др.

Постановление Правительства РФ от 07.03.2025 N 287
Рост числа несчастных случаев на производстве: обновленный индикатор риска

Минтруд решил уточнить условия, при которых рост количества несчастных случаев с легкими последствиями считают индикатором риска.

Приказ Минтруда России от 29.01.2025 N 35н
Разговоры о важном

Представлены методические рекомендации по проведению цикла внеурочных занятий "Разговоры о важном".

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Минпросвещения России от 18.02.2025 N 06-221
Материнский капитал

Действие программы материнского (семейного) капитала продлено до конца 2030 года.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 28.02.2025,

"Собрание законодательства РФ", 03.03.2025, N 9, ст. 853, "Российская газета", N 47, 05.03.2025

Федеральный закон от 28.02.2025 N 24-ФЗ
Самозапрет на кредиты

Физлица могут потребовать внести в свои кредитные истории сведения о запрете заключать договоры потребкредита или займа. Исключения: ипотека, кредит под залог транспорта и основной образовательный кредит с господдержкой. Для установления или снятия запрета нужно подать заявление на Госуслугах. Не позже 1 сентября 2025 года такая возможность появится и в МФЦ. Ознакомиться с инструкцией по работе с сервисом можно на сайте Минцифры. Сервис для установления самозапрета на кредиты и займы заработал на Госуслугах с 1 марта 2025 года.

Информация с сайта Минцифры России от 01.03.2025
Разъяснены особенности определения зарплаты педагогических работников при неполной учебной нагрузке

Конституционный Суд отметил, что выполнение педагогом нормы часов учебной работы должно гарантировать выплату ему заработной платы в размере не ниже МРОТ с соблюдением требования об обеспечении повышенной оплаты труда сверх этого размера в случаях работы в особых условиях или условиях, отклоняющихся от нормальных, а также при выполнении дополнительной работы, не входящей в основные должностные обязанности, и учебной работы сверх установленной нормы часов. Если же учебная нагрузка работника составляет менее установленной нормы часов, то его месячная заработная плата исчисляется исходя из размера оплаты труда по данной должности за полное рабочее время пропорционально количеству фактически отработанных работником часов. При этом оплата труда за полное рабочее время, из которой производится расчет заработной платы такого работника, не может быть менее МРОТ с начислением в установленных случаях дополнительных выплат. Соответственно, если структура оплаты труда педагогического работника - помимо тарифной ставки или оклада, а также компенсационных и стимулирующих выплат - включает так называемую "доплату до МРОТ", то при исчислении размера оплаты труда работника, учебная нагрузка которого составляет менее установленной нормы часов, данная доплата подлежит включению в состав заработной платы за полное рабочее время, из которой производится расчет (т.е. учитывается при расчете). Таким образом обеспечивается соответствие размера оплаты труда такого работника минимальному гарантированному размеру заработной платы, исчисленному из МРОТ пропорционально отработанному работником времени.

Постановление Конституционного Суда РФ от 05.03.2025 N 10-П
Обучение сотрудников мерам пожарной безопасности

С 1 сентября 2025 года устанавливаются обновленные порядок, виды, сроки обучения лиц, осуществляющих трудовую или служебную деятельность, по программам противопожарного инструктажа.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 20.02.2025

Приказ МЧС России от 16.12.2024 N 1120
Получение образования в отпуске по уходу

Обновлен Стандарт деятельности по осуществлению полномочия в сфере занятости населения по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования женщин, находящихся в декретном отпуске, незанятых пенсионеров, которым назначена страховая пенсия по старости, и иных категорий граждан.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 19.02.2025

Приказ Минтруда России от 21.11.2024 N 628н
Соцконтракт: единое пособие на детей и беременных женщин теперь не учитывают при оценке дохода

Правительство уточнило порядок поддержки семей с низким доходом. При расчете среднедушевого дохода семьи для социального контракта больше не учитывают единое пособие на детей, которое получают нуждающиеся семьи.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 21.02.2025

Постановление Правительства РФ от 13.02.2025 N 154
Электронная справка об инвалидности
Справки об инвалидности станут формировать в электронном виде и направлять гражданам либо их представителям в личные кабинеты на Госуслугах с 1 марта 2026 года.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 05.02.2025, "Собрание законодательства РФ", 10.02.2025, N 6, ст. 446

Постановление Правительства РФ от 03.02.2025 N 91
Обеспечение работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами
Сообщается, что с 2025 года работодатель обеспечивает работников СИЗ на основании Единых типовых норм выдачи дерматологических средств индивидуальной защиты и смывающих средств с учетом требований Правил обеспечения работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами.

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Минтруда России от 18.12.2024 N 15-2/ООГ-3919
Нумерация трудовых договоров

В законе нет процедуры, по которой присваивают номера договорам с сотрудниками. Работодатель вправе установить порядок в локальном акте. При этом ведомство полагает, что можно каждый год начинать новую нумерацию или продолжать вести прежнюю.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Роструда от 03.02.2025 N ПГ/00337-6-1
Ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка

Президент РФ поручил усовершенствовать порядок и условия назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка. В частности, необходимо предусмотреть сокращение периода, за который рассчитывается доход при определении права на получение указанного пособия, и возможность его назначения при незначительном превышении среднедушевого дохода семьи над величиной прожиточного минимума на душу населения, установленной в субъекте РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя. Кроме того, следует рассмотреть вопросы оптимизации механизма расчета среднедушевого дохода семьи в целях назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, исходя из необходимости определения суммы дохода каждого члена семьи без учета подлежащего уплате НДФЛ.

Перечень поручений по итогам пресс-конференции Президента 19 декабря 2024 года (утв. Президентом РФ 12.02.2025 N Пр-292)
Единое пособие на детей и беременных в 2025 году

СФР разъяснил, как будет выплачиваться единое пособие на детей и беременных женщин в 2025 году. Сообщается, что с 1 января 2025 года для получения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка минимальный доход каждого трудоспособного члена семьи должен составлять не менее 89 760 рублей за 12 месяцев (за исключением случаев, когда заработок отсутствовал по уважительным причинам). Данное требование не распространяется на жителей новых регионов.

Источник: Документ опубликован не был

Информация СФР
Создание рабочих мест для инвалидов: работодатели могут компенсировать расходы

Фонд выделяет российским организациям субсидии на возмещение затрат по созданию и оборудованию рабочих мест для инвалидов. Компенсации идут на оснащение рабочих мест для инвалидов первой и второй групп, а также ветеранов боевых действий с любой группой инвалидности. Размер выплат - до 200 тыс. руб. по одному рабочему месту. Возместить можно такие расходы: - закупка основного и вспомогательного оборудования, технических приспособлений, рабочей и специальной мебели; - монтаж и установка такого оборудования; - обустройство рабочего места на дому, если такую форму работы закрепили в трудовом договоре. Чтобы получить деньги, работодатель должен выполнить ряд требований. Основное из них - занятость инвалида на срок не меньше 9 месяцев. Заявление о получении субсидии работодатель направляет в службу занятости в течение 3 месяцев с даты подписания трудового договора с инвалидом, но не ранее 1 июня 2025 года.

Источник: Документ опубликован не был
Информация СФР
Электронные справки об инвалидности начнут выдавать с 1 марта 2026 года

Справки об инвалидности станут формировать в электронном виде и направлять гражданам либо их представителям в личные кабинеты на Госуслугах. Сейчас их получают только на бумаге. Этот формат сохранят для отдельных случаев, например если инвалид захочет забрать документ в привычном виде. Справки, которые оформят до 1 марта 2026 года, будут действовать до окончания срока установленной в них инвалидности.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 05.02.2025,

"Собрание законодательства РФ", 10.02.2025, N 6, ст. 446

Постановление Правительства РФ от 03.02.2025 N 91
Премия за совмещение

Если из-за нехватки кадров сотрудник выполняет дополнительную работу, ему положена доплата. Заменить ее единовременной премией не получится.

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Роструда от 27.12.2024 N ПГ/26659-6-1
Материнский капитал

Представление сведений о пригодности жилого помещения для проживания является необходимым условием для направления средств маткапитала на оплату его приобретения.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 05.02.2025,

"Собрание законодательства РФ", 10.02.2025, N 6, ст. 455

Постановление Правительства РФ от 04.02.2025 N 101
Новые правила предоставления дополнительного оплачиваемого отпуска

С 1 сентября 2025 года вводятся в действие обновленные правила предоставления ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам ФГУ с ненормированным рабочим днем. В частности, установлено, что в перечень должностей работников с ненормированным рабочим днем включаются работники, эпизодически привлекаемые по распоряжению работодателя к выполнению своих трудовых функций за пределами нормальной продолжительности рабочего времени, включая: работников, труд которых в течение рабочего дня не поддается точному учету; работников, которые распределяют рабочее время по своему усмотрению; работников, рабочее время которых по характеру работы делится на части неопределенной продолжительности. Продолжительность дополнительного отпуска, как и прежде, не может быть менее 3 календарных дней. Признано утратившим силу постановление Правительства РФ от 11 декабря 2002 г. N 884.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 11.02.2025

Постановление Правительства РФ от 10.02.2025 N 128
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Организация отдыха детей в каникулярное время в 2025 году

Утвержден порядок определения стоимости путевок в организациях отдыха и оздоровления детей и размера платы за путевку, взимаемой с родителей (законных представителей) ребенка. Установлено, что фактическая стоимость путевок в лагеря, организованные муниципальными организациями, загородные детские оздоровительные лагеря, в том числе организующие профильные смены (профильные отряды), утверждается правовым актом руководителя органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя в отношении организаций отдыха и оздоровления детей, на очередной финансовый год. Определена процедура организации отдыха организованных групп детей, имеющих достижения в интеллектуальной, художественно-эстетической, спортивной сферах деятельности, а также детей сотрудников организаций - профессиональных союзов, их объединений (ассоциаций), первичных профсоюзных организаций, иных профсоюзных организаций, объединений (ассоциаций) организаций профсоюзов. Приведен план основных мероприятий по организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья, в 2025 году.

Источник: "Екатеринбургский вестник", N 18, 28.02.2025
Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 27.02.2025 N 374
Индексация зарплаты
Предписано произвести с 1 октября 2025 года индексацию заработной платы работников государственных бюджетных, автономных и казенных учреждений Свердловской области, на которых не распространяется действие Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597, от 1 июня 2012 года N 761 и от 28 декабря 2012 года N 1688 (далее - Указы), путем увеличения минимальных размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников государственных учреждений на 4,5%. Органам местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории области, рекомендовано принять меры по индексации заработной платы и сохранению установленных Указами Президента РФ целевых показателей повышения оплаты труда работникам муниципальных учреждений.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 28.02.2025, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 28.02.2025

Постановление Правительства Свердловской области от 27.02.2025 N 123-ПП
Нумерация трудовых договоров

В законе нет процедуры, по которой присваивают номера договорам с сотрудниками. Работодатель вправе установить порядок в локальном акте. При этом ведомство полагает, что можно каждый год начинать новую нумерацию или продолжать вести прежнюю.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Роструда от 03.02.2025 N ПГ/00337-6-1
Ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка

Президент РФ поручил усовершенствовать порядок и условия назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка. В частности, необходимо предусмотреть сокращение периода, за который рассчитывается доход при определении права на получение указанного пособия, и возможность его назначения при незначительном превышении среднедушевого дохода семьи над величиной прожиточного минимума на душу населения, установленной в субъекте РФ по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя. Кроме того, следует рассмотреть вопросы оптимизации механизма расчета среднедушевого дохода семьи в целях назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, исходя из необходимости определения суммы дохода каждого члена семьи без учета подлежащего уплате НДФЛ.

Перечень поручений по итогам пресс-конференции Президента 19 декабря 2024 года (утв. Президентом РФ 12.02.2025 N Пр-292)
Единое пособие на детей и беременных в 2025 году

СФР разъяснил, как будет выплачиваться единое пособие на детей и беременных женщин в 2025 году. Сообщается, что с 1 января 2025 года для получения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка минимальный доход каждого трудоспособного члена семьи должен составлять не менее 89 760 рублей за 12 месяцев (за исключением случаев, когда заработок отсутствовал по уважительным причинам). Данное требование не распространяется на жителей новых регионов.

Источник: Документ опубликован не был

Информация СФР
